



ГОЛОС МОЛОДЁЖИ

№ 7
28 июня
2019 года

mozdok-osetia.ru

Газета МКУ МО МГП «Городской центр досуга»
г. Моздок РСО-Алания

Школы Моздока и Моздокского района выпустили своих питомцев в большую жизнь



Уважаемые юноши и девушки города Моздока! Молодость – прекрасный период в жизни каждого человека, время надежд, открытий, поисков своего жизненного пути и смелых планов. Именно вам, молодым, завтра предстоит взять ответственность за нашу малую Родину, её дальнейшее развитие, за судьбу старшего поколения. Поэтому очень важно, чтобы среди вас было как можно больше активных, творческих, предприимчивых, самостоятельно мыслящих и инициативных людей.

И уже сегодня особенно приятно отметить, что уже сейчас вы делаете успешные шаги в творческом и профессиональном развитии, добиваетесь первых важных побед в науке, бизнесе, успешно реализуете общественные, спортивные и социальные проекты, блестяще отвечая на все вызовы времени. Мы гордимся вами!

Глава АМС
Моздокского городского поселения
Таймураз БУРАЕВ



звезды

своише!..

зажигаются

25 мая в районном Дворце культуры состоялся торжественный вечер, посвященный выпускникам школ района 2019 года. На торжестве с напутственными пожеланиями выступили глава АМС района Олег Яровой и начальник районного Управления образования Неля Гаспарьянц.

2019-й – год рождения 404-х выпускников, воспитанных в школах Моздокского района. Среди них: 29 медалистов, 7 кандидатов в мастера спорта, 44 обладателя «золотого» значка ГТО, 4 победителя и призера регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 77 выпускников – «высокобальники» по предметам «русский язык» и «математика». «максимальные 100 баллов» при сдаче русского языка получили выпускники двух школ района.

Все это результат совместной огромной, напряженной, кропотливой работы педагогических коллективов школ района, родителей и, конечно, самих выпускников. Учителя заложили в них прочный фундамент знаний, на которых будет строиться вся дальнейшая студенческая, научная и трудовая жизни. Родители, семья – воспитали в них любовь к своей Малой Родине, к Северной Осетии, к Моздоку.

– Дорогие выпускники! Вы молодцы, полны сил и стремлений. Самым большим подарком для нас будет реализация всех ваших мечтаний, дерзаний и воплощений в жизнь всех ваших замыслов, – сказала в своей речи Неля Гаспарьянц.

– Любите и не забывайте родной Моздокский район. Учитесь хорошо, прославляйте землю, на которой выросли! – от души пожелал выпускникам Олег Яровой.

Чудесную концертную программу для выпускников подготовили и показали художественные коллективы РДК, ЦДТ, Луковской детской школой искусств и хореографическим ансамблем «Выше гор».

Соб. инф.

Н а ш и п о б е д и л и !

Накануне Дня молодежи из Москвы в Моздок вернулись финалисты Весоюзного конкурса «История местного самоуправления моего края», учащиеся 9-го класса СОШ 1 Тимур Четоев и Али Элесханов (они на снимке внизу).

Организатором конкурса выступили: Комитет Государственной Думы РФ по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления ГД и Федерального Собрания РФ, РАНХиГС при Президенте РФ, Институт Российской истории РАН и Автономная некоммерческая организация «Институт развития местных сообществ».

Нашу республику в Москве представляли трое участников, двое из которых – моздокчане. Материал о конкурсе будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

КАК ПРАЗДНУЕМ



27 июня в рамках празднования Дня молодежи мэр города Таймураз Бураев пригласил в гости наиболее отличившихся выпускников - депутатов Молодежного парламента города (читайте об этом на 2-й стр.).

«Дарю тебе улыбку!»

Вечером на пл. им. 50-летия Октября состоялся концерт вокально-инструментальной группы «Five +». Прозвучали песенные композиции русских, советских и иностранных авторов.

В воскресенье, 30 июня, мы ждем вас на праздничный концерт творческих коллективов Моздока и Моздокского района. В рамках празднования Дня молодежи депутаты

Молодежного парламента города проводят акцию «Дарю тебе улыбку!». Пройдут также «Фестиваль красок», «Пенная вечеринка», дымовое и конфети-шоу, розыгрыши призов. Будут и другие развлекательные представления.

Начало праздника – в 18 часов.

Специалисты по делам молодежи и спорта ГЦД



в гостях у мэра

Активистам - респект!



В кабинете у мэра города как будто посветлело от молодых лиц, нарядов, и улыбок. Это участники награждения, депутаты Молодёжного парламента города, активисты молодёжного движения. Таймураз Бураев, с трудом выбравший время в своем плотном рабочем графике для церемонии награждения «Благодарственными письмами», гостеприимно приглашает вошедших занять места.

Главный специалист по

делам молодёжи и спорта ГЦД Лариса Юсупова поздравляет всех присутствующих с Днём молодёжи и желает всем воплотить свои заветные мечты в жизнь.

Среди приглашенных – победители, финалисты Всесоюзного конкурса «История местного самоуправления моего края», учащиеся 9-го класса СОШ №1 Али Элесханов и Тимур Четоев. Им подарки (в том числе и книга о Моздоке) вручаются в числе первых.

Затем следует награждение депутатов 2-х созывов Молодёжного парламента города Илоны Атаровой и Миланы Бичекуевой. Владислав Токиев и Диана Шкутина – депутаты 5-го созыва, а Александра Адамова возглавляла парламент этого созыва. Полина Птицына – председатель Молодёжного избиркома. Но всё, что их объединяет, это то, что все они выпускники 2019 года. Среди подарков, врученных им, – символическая статуэтка выпускника.

– Молодость – это то ваше преимущество, которое проходит с годами, – заметил чуть погрустневший, видимо, от своих воспоминаний, мэр города. – Используйте всё ваше время для того, чтобы впитать побольше знаний, получить хорошую профессию и добиться многого в жизни!

– Передайте огромное спасибо вашим родителям за то, что воспитали таких достойных детей! – добавила Лариса Юсупова.



в Молодёжном парламенте города

Мы - за взаимодействие

20 июня состоялось очередное заседание Молодёжного парламента города Моздока, на котором присутствовали: начальник Управления образования АМС Моздокского района Неля Гаспарьянц, а в качестве гостей – депутаты Молодежного парламента РСО-А Анна Гогичаева и Александр Гречаный.

Рассматривались вопросы взаимодействия депутатов Молодёжного парламента города пятого созыва и депутатов Молодежного парламента республики от Моздокского района.

Стороны пришли к пониманию того, что по окончании летних каникул необходимо выработать совместный план действий, направленных на представление и защиту прав молодёжи города и района.

Соб. Инф.

Вот такая она - наша молодёжь

ной лестнице до должности премьер-министра гимназии.

Но затем Саша переехала в Моздок и пошла учиться в СОШ №2 им. А. С. Пушкина. Здесь её успехи в общественной жизни школы тоже заметили и выдвинули её на пост президента школы.

В 2018 году Александра Адамова выдвинула себя на избрание депутатом Молодёжного парламента города пятого созыва и, представьте, прошла! Кипучая деятельность по отстаиванию интересов молодёжи города в 2019-м привела её на должность председателя Молодёжного парламента (голосование проводилось тайно). Сашу включили также в Комитет по связям с общественностью и средствам массовой информации Молодёжного Собрания Представителей г. Моздока.

Шёл последний, такой важный в жизни каж-

дого одиннадцатиклассника, год учёбы в школе. Времени катастрофически не хватало! Но Саша сумела распределить его между учёбой и общественной молодёжной

на площади им. 50-летия Октября праздничные открытки, посвященные этим датам. Все члены Молодёжного парламента принимали участие в предпраздничных ме-

САША - НАША!

жизнью города. Она организовала работу Молодёжного парламента пятого созыва, принимала активное участие в праздничных мероприятиях, в которых была задействована молодёжь города. Во время празднования Международного женского дня 8 Марта она придумала снять небольшой видеofilm о том, какими словами молодёжь поздравляет своих любимых мам, бабушек, сестёр и дочерей. В День славянской письменности и культуры и в День России молодёжь под её руководством раздавала

роприятиях приуроченных к Дню Победы: раздавали «Георгиевские ленточки», «Письма потомкам» (акции «Никто не забыт, ничто не забыто!», «Я помню, я горжусь!», «Звезда победы»), организовывали и участвовали в городском велопробеге, убирали на субботнике улицы города к празднику, провели квест, посвященную Дню Победы, участвовали в шествии «Бессмертного полка», неся огромный Государственный флаг России. Писали «Тотальный диктант», судили в КВНе, организовывали работу «Рисовального

стола» на празднике Дня

защиты детей в роще... Да всего и не перечислишь! И везде организатором, заводилой – наша Саша Адамова!

Саша – открытый, доброжелательный, умный и талантливый человек. Она пишет стихи и играет, помимо гитары, еще на семи инструментах! Поэтому неудивительно, что у неё широкий круг друзей и подруг, единомышленников и просто «воздыхателей»: её таланты привлекают ребят, заводят и заставляют крутиться вокруг придуманной Сашей идеи и без труда воплощать её в жизнь.

Саша закончила школу. Впереди – непростые вступительные экзамены в ВУЗ. Желаем ей от всей молодёжи города удачи на них! Пусть все эти наши пожелания сконцентрируются в одно целое и помогут ей исполнить её мечту – стать отличным журналистом!

Удачи, успехов и счастья тебе, наша родная девочка!

Специалисты по делам молодёжи и спорта ГЦД



Умница, спортсменка, отличница, неуёмный общественный деятель, хороший товарищ, музыкант, наконец, – красавица! Это всё – о Саше Адамовой, о нашем председателе Молодёжного парламента города, о выпускнице 2-й городской школы (она с сестричками - на снимке).

В школу, вернее, в гимназию номер три, Саша пошла в г. Ставрополе. Неуёмный, кипучий Сашин характер (а она, на минуточку, Лев по гороскопу!) не давал ей сидеть в стороне от общественных дел, и она выросла по обществен-

22 июня - День памяти и скорби

«Горсть Памяти»



Всероссийская

военно-патриотическая акция

22 июня. Эту скорбную дату мы отмечаем, как День памяти, День гордости и скорби о тех, через чьи жизни прошла жестокая война, о тех, кто, не пожалев жизни, не вернулся с кровавых полей сражений за свободу и независимость нашей Родины.

«Самая короткая
ночь России,

Ночь мужества, воли,
бесстрашия.

И не было в мире
темнее и короче

Этой тяжелой июньской
ночи».

В "День памяти и скорби" на мемориале "Единство фронта, тыла и партизанского движения", что расположена на Привокзальной площади, состоялся митинг, посвященный этой скорбной для всей нашей страны дате – дате начала Великой Отечественной войны. Для того, чтобы почтить память наших воинов-

земляков, павших за Родину на полях сражений Великой Отечественной, накануне и в этот день в Моздоке и в Моздокском районе была проведена Всероссийская военно-патриотическая акция «Горсть Памяти», организованная по приказу Министра обороны РФ С. Шойгу районным военкоматом. Капсулы с землёй, взятой на солдатских захоронениях района, отправят в Москву - для увековечения памяти павших в Великой Отечественной войне.

В митинге приняли участие: руководители АМС района и города Олег Яровой и Таймураз Бураев, представители культурных, общественных и военно-патриотических организаций, депутаты Молодёжного парламента города, школьники, студенты и горожане. К мемориалу были возложены венки и цветы, прозвучали стихи и песни о войне.

Соб.инф.

Многие видели эти красоты впервые



Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 45 приняло своих первых воспитанников три года назад. Руководит коллективом опытный педагог Алла Михайловна Симоненко, она работает в должности заведующей 4 года. На территории детского сада был оборудован настоящий «штаб», организованный в связи с проведением детской патриотической игры «Зарничка». «Главкомандующий» (ведущий игры) принимал парад «десантников», «моряков», «санинструкторов» и «поваров».

Затем игра продолжилась в детском парке. На местности были сделаны разметки. Отряды познакомилась с планом игры, определили заданные маршруты. Было подготовлено соответствующее оборудование для игр «Снайперы» (метание в цель), «Пройди тоннель» (пролезание), «Саперы» («Найди предмет»), «Лабиринт» («Полоса препятствий»), «Военный госпиталь». Все задания воспитанники выполнили успешно. По условиям игры на каждом этапе взрослые следили за правильностью выполнения задания. В



«Зарничка»

наши
младшие

конце «Зарнички» дети собрали слово «ПОБЕДА». Особый восторг у малышек вызвал «Солдатский привал», где вместе со взрослыми дети исполняли знакомые песни военных лет и танцевали.

В заключение «главнокомандующий» выразил детям и педагогическому коллективу сада благодарность за участие в игре и вручил медали «за муже-

ство», «отвагу», «смелость» и «решительность». Всех участников в парке ждал «поезд Победы».

Закончилось «Зарничка» угощением: вкусной солдатской кашей, которую приготовили повара военно-полевой кухни.

«Зарничка» для детей детсадовского возраста, это особое мероприятие. Здесь эмоциям нет границ, здесь единый порыв, здесь всегда побеждает прежде всего дружба. На таких мероприятиях возникает много добрых чувств. Здесь взрослые становятся детьми, а дети взрослеют на глазах. Где ещё можно увидеть столько счастливых лиц! И всё это вместе и есть патриотизм, и есть гордость за страну, и за нашу Малую Родину – Моздок. За наше будущее!

Нина КУЛИКОВА,
районное Управление
образования

КЛУБНАЯ ЖИЗНЬ

курортного парка. Красивые пейзажи начинаются уже в конце пути. Гора "Красное Солнышко" с памятником М.Ю. Лермонтову и беседка "Семи ветров", вид на Кисловодский курортный парк, «Аллея роз», «Храм воздуха» - многие из них видели это впервые в жизни.

Несмотря на жаркую погоду, мы добрались до верхней станции канатной дороги, сфотографировались с флагом России и прокатились вниз на канатной дороге. Кабинка жёлто-крас-

ной расцветки за 8 минут спустила нас вниз, и мы продолжили поход по парку в обратном направлении. В кафешке угостились мороженым, пончиками с чаем и, хорошо отдохнувшие, с хорошим настроением поехали обратно в Моздок.

Замечательная поездка организована специалистами по делам молодежи и спорта МКУ МО МГП "ГЦД", за что им большое спасибо!

Дмитрий ЛЯПКАЛО,
руководитель клуба

СПОРТ



ждении, необходимые для предстоящей поездки в Австралию на очередные отборочные соревнования.

Да, Георгий Попов – наш прославленный земляк,

Наш земляк –

Шестикратный чемпион России среди юниоров (2013-го, 2015-го, 2016-го, 2017-го, 2018-го и начала 2019-го годов), чемпион Европы среди юниоров, серебряный призёр Чемпионата мира среди взрослых, проходившего недавно в Англии и, наконец, самое главное пока на сегодняшний день завоевание – чемпион Третьих летних юношеских Олимпийских игр, проходивших в октябре 2018 года в Аргентине! И всё это – достижения 18-летнего Георгия Попова, нашего земляка!

К специалистам по делам молодёжи Городского центра досуга и в редакцию газеты «Голос молодёжи» Георгий пришел вместе с друзьями своего отца. Времени было в обрез: ночью парень должен был уже уезжать. В Моздок заехал, можно сказать, по случаю: обновить документы о ро-

Георгий с удовольствием согласился в оставшиеся часы пребывания на Малой Родине встретиться с воспитанниками одного из клубов тхэквондо, действующих при Городском центре досуга. Там он участвовал в проведении тренировки, а затем ребята задавали чемпиону юношеских Олимпийских игр вопросы: о способах тренировок, о психологическом настрое перед боем, о том, приятны ли были



чемпион Олимпийских игр по тхэквондо!

восходящая звезда в мире спорта тхэквондо! Родился в 2001 году в Моздоке, в 2009 году закончил 1-й класс СОШ №1. Родители переехали в Ростов-на-Дону, где Георгий пошел во 2-й класс и увлекся экзотическим тогда видом спорта тхэквондо версии WTF. Попал к великолепному тренеру – к Павлу Анатольевичу Хену. С 2019-го занимается в Школе Олимпийского резерва Ростовской области.

Немного словно рассказав о своих достижениях,

чемпионом-олимпийцем (на снимке).

В конце встречи юные тхэквондисты сфотографировались с чемпионом, которому были вручены небольшие подарки, подготовленные специалистами отдела по делам молодёжи и спорта ГЦД.

Соб. Инф.



территория культуры



«Мы вас ждём!»

В начале июня в Республике Адыгея прошел 28-й Межрегиональный фестиваль казачьей культуры. На фестиваль были приглашены многочисленные песенные коллективы: из Московской, Воронежской и Волгоградской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, из Ростова-на-Дону, Новопавловска, и, конечно же, из Республики Северная Осетия-Алания. Нашу республику на фестивале представлял Государственный казачий ансамбль «Казачи Терек».

Слово – его руководителю Лилии Максимовой:

«Принимали нас не то, чтобы хорошо, а великолепно! Во всякой мелочи чувствовалось, что мы – долгожданные и желанные гости. В прошлом году мы были уже на этом фестивале и, видимо, произвели на хозяев неизгладимое впечатление. Нас разместили в одном из зданий хорошего санатория, любое наше желание, касаемое условий проживания и предстоящего выступления тут же без помех выполнялось, так что перед концертом у нас было время отдохнуть и осмотреться.»

Фестиваль проходил на концертной площадке в обширном старом парке поселке городского типа под названием Тульский. Программа фестиваля была насыщенной. На торжественном открытии фестиваля выступили заместитель министра культуры Республики Адыгея А. Собокова, зам. Главы МО «Майкопский район» С. Пономарев и атаман поселка А. Мамонтов. Затем состоялся парад участников

фестиваля, который пролегал к Дому культуры.

Началась конкурсная программа взрослых коллективов и солистов ансамблей. Мы представили на конкурс песни «Уж вы, горы!» и «Пряла бы я куделицу». В сольном конкурсе выступили наши солисты Таисия Азаниева с песней «А над Тереком» и Влад Гордиенко «Я пока ещё живой». По итогам этого конкурса Таисия Азаниева заняла 3-е место.

В конкурсе баянистов участвовали наш концертмейстер Лариса Федоренко и преподаватель Луковской детской школы искусств Елена Почип. Они исполнили музыкальную пьесу «Саратовские переборы» в обработке И. Тихонова. Наш дуэт баянистов занял 3-е место. К слову сказать, все призовые места конкурсов сопровождалось весомыми денежными премиями.

Вечером после конкурса состоялся гала-концерт участников фестиваля.

А на следующий день, после отдыха, мы по приглашению хозяев фестиваля отправились в станицу Красновардейскую. Наш коллектив к этому выступлению подготовил часовую концертную программу, в которой прозвучали известные песни из репертуара ансамбля. Слушатели с удовольствием участвовали в концерте: хлопали, пританцовывали и в конце пустились с нами в пляс.

«Мы ждём вас ещё!» – такими словами провожали нас станичники.

Обнимаю небо



Несмотря на поголовное увлечение робототехникой и прочими инновациями, старые добрые кружки технического творчества, знакомые всем со времен ДОСААФа, никуда не исчезли. Авиамоделизм – как раз для таких. Молодёжь продолжает мечтать о небе, строить модели самолётов и соревноваться в искусстве пилотажа. Пусть и стоя на земле.

Авиамодельный спорт с 2014 года внесён во Всероссийский реестр видов спорта. Как в лю-

бом виде спорта, в нём присваиваются разряды, проводятся соревнования, в том числе, и чемпионаты мира. Если парень занимается в кружке и активно участвует в соревнованиях, к окончанию школы он вполне может получить 1-й взрослый спортивный разряд или даже звание кандидата в мастера спорта. А та-



16 июня - выезд на показательные полёты моделей самолетов, квадрокоптеров и мотопарпланов.



кие достижения дают дополнительные баллы при поступлении в профильные вузы, связанные с авиацией.

При администрации города с 2001 года работает Клуб авиамоделистов. Только в этом году наши ребята заняли 2-е командное место в соревнованиях Южного федерального округа в классе моделей «Воздушный бой». А среди выпускников клуба, достигших успехов в дальнейшей жизни, Виталий Белобров, Михаил Нечаев, Дмитрий Стоянов, Вячеслав Косолапов.

Виктор ГОДОВАНЕЦ, руководитель клуба МАК, мастер спорта



Городской центр досуга
тел. 3-32-12

mosdok-osetia.ru